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Ihre Kleine Anfrage vom 20.12.2010
Internationales Jugendzentrum des SKA

Sehr geehrte Frau Bradna,
lhre Kleine Anfrage beantworte ich wie fdlgt:

Frage 1: :
Der Zustand der Raumlichkeiten des Internationalen Jugendzentrums in der Pankratiusstrae
18 lasst seit nunmehr 2,5 Jahren nur eine eingeschrankte Nutzung zu und behindert die
konzeptionelle Weiterentwicklung in der Jugendarbeit. Darliber hinaus soll das Grundstlck an
einen Investor verkauft werden. Trifft dies zu, dass das Areal an einen Investor verduBert
werden soll? Falls ja, ist es vorgesehen, dass das JUZ in den neu errichteten Raumlichkeiten
verortet wird? Bleibt der raumliche Umfang fiir das JUZ erhalten? Wo kommt das JUZ
wéhrend der Bauzeit unter? Wie lange wird dieses Provisorium voraussichtlich anhalten? Ab
wann kann das JUZ in den neuen Radumen seine Arbeit fortsetzen?

Ahtwort:

Das Grundstuick und das Gebaude, in dem das Internationale Jugendzentrum untergebracht
ist, wird an einen Investor verkauft. Zurzeit laufen zwischen dem Eigenbetrieb
Immobilienmanagement Darmstadt (IDA) und dem Investor diesbezlgliche Verhandlungen.
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Es ist vorgesehen, dass das Internationale Jugendzentrum wieder Rdumlichkeiten in der
PankratiusstraBe erhalt. Zurzeit wird geklart, in welchem Umfang dies flr die offene
Jugendarbeit im Quartier durch den SKA geschehen kann. Die ist insbesondere abhéngig vom
kunftigen Raumprogramm und den damit verbundenen zukunftigen Mietbedingungen.

Die stadtischen Gremien werden zeitnah Uber das Ergebnis der Verhandlungen informiert. Es
ist sicherzustellen, dass das Internationale Jugendzentrum wéhrend der Bauzeit
vortbergehend in anderen Raumlichkeiten im Martinsviertel untergebracht werden kann.
Zurzeit sind der SKA, das Jugendamt und das Stadtplanungsamt in Abstimmgespréchen
hinsichtlich entsprechender Ausweichflachen und Ersatzréaumen.

‘Uber einen genauen Zeitplan kann zurzeit keine Aussage gemacht werden, da vor der
Baugenehmigung der jetzige Bebauungsplanentwurf geandert und von den stadtischen
Gremien beschlossen werden muss. '

Frage 2:

Finden derzeit Uberlegungen statt, dass Internationale Jugendzentrum an einen anderen
Standort zu verlagern? Wenn ja, ist vorgesehen, das JUZ im Martinsviertel zu erhalten?
Kommen auch Standorte auBerhalb des Martinsviertels in Frage? Wenn ja, wo? Welche
sozialpadagogischen/ sozialrdumlichen Argumente sieht der Magistrat fur einen Standort
auBerhalb des Martinsviertels? Welche Nachteile werden fur das Martinsviertel gesehen?

Antwort:

Es gibt keine Uberlegungen, das Internationale Jugendzentrum an einen anderen Standort,
oder gar auBerhalb des Martinsviertels zu verlagern. In den Gesprachen mit dem Investor
wurde von meiner Seite klargestellt, dass es in seinem bisherigen Sozialraum belassen
werden muss. Ein Alternativstandort im Quartier selbst steht nicht in Aussicht. Daher
ertibrigen sich Antworten auf lhre ergdnzenden Fragen.

Mit freundlichen GriBen
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